

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό της με αριθμό 1/2020
Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ-ΜΕΘΑΝΩΝ

ΘΕΜΑ: Σύμβαση Συνεργασίας του Δήμου Τροιζηνίας – Μεθάνων με το εγκεκριμένο εθνικής εμβέλειας Συλλογικό Σύστημα Ανταποδοτικής Εναλλακτικής Διαχείρισης και Ανακύκλωσης Συσκευασιών και Αποβλήτων “ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ” για την Οργάνωση Ολοκληρωμένου Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών στο Δήμο μας.

Στο Γαλατά και στο Αμφιθέατρο του Γυμνασίου Γαλατά σήμερα την 27^η του μήνα Ιανουαρίου του έτους 2020, ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 17:30 μμ. συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Τροιζηνίας - Μεθάνων, μετά από την αριθ. 6576/27--11-2019 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημ. Σ/λίου, που επιδόθηκε σε καθένα Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις τα άρθ. 95 του Δ.Κ.Κ. (Ν.3463/2006) και αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 21 μελών βρέθηκαν παρόντα 19, ήτοι:

A.- ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Παρόντες

1.) Τζινιέρης Ανδρέας, 2.)Μέλλου Μαρία, 3.)Λεσιώτης Σπυρίδων, 4.) Καραγιάννης Κων/νος, 5.) Μάγειρα- Πάλλη Αναστασία, 6.) Λίτσας Κων/νος, 7.) Σούχλα Στυλιανή, 8.)Μέλλος Ιωάννης, 9.)Γαλουτζή-Σαμπάνη Χρυσούλα, 10.)Πατουλιάς Κωνσταντίνος, 11.) Παντελής Βασίλειος, 12.)Ανδρέου Χρυσούλα, 13.) Σαμπάνης Δημήτριος. 14.) Αναστασιάδης Γεώργιος, 15.) Θεοδωροπούλου Σοφία, 16.) Καρνέζης Σπυρίδων (αποχώρησε στο 11^ο θέμα), 17.) Καραγιάννης Γεώργιος, 18.) Αθανασίου Σάββας (αποχώρησε στο 8^ο θέμα), 19.) Λαζάρου Κων/νος

(Οι κ.κ. Καραγιάννης Κ., Πατουλιάς Κ., Παντελής Β., Σαμπάνης Δ. & Καραγιάννης Γ. αποχώρησαν στο 15^ο θέμα)

Απόντες

1.) Σούχλας Σωτήριος, 2.) Κεραμίδας Γεώργιος

B.- ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πολλάλης Χρ. Σπυρίδων , Παρών.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

1) Μαργαρώνης Κων/νος, Κ.Κουνουπίτσας, 2.) Χατζίνας Γεώργιος, Κ.Μεγαλοχωρίου, 3.) Μούγιου Μαρία, Κ. Άνω Φαναρίου, 4.) Γερασίμου Ευάγγελος, Κ.Γαλατά

ΑΠΟΝΤΕΣ:

1.)Λίλλος Σπυρίδων,Κ.Καρατζά,2.)Ντάνος Αθανάσιος,Κ.Τροιζήνος, 3.)Λαζάρου Ελευθέριος,Κ.Λουτροπόλεως,4.) . Παυλής Ιωσήφ, Κ. Κυψέλης,5.) Κοτζιάς Σταμάτιος, Κ.Τακτικούπολης,6.) Μυλωνόπουλος Γεώργιος,Κ.Δρυόπης

Τα πρακτικά τήρησε ο τακτικός Δημοτική Υπάλληλος κ. Ευάγγελος Κόλλιας.

Αριθμός Θέματος: 9^ο Η/Δ.

ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 15/2020

ΘΕΜΑ: Σύμβαση Συνεργασίας του Δήμου Τροιζηνίας – Μεθάνων με το εγκεκριμένο εθνικής εμβέλειας Συλλογικό Σύστημα Ανταποδοτικής Εναλλακτικής Διαχείρισης και Ανακύκλωσης Συσκευασιών και Αποβλήτων “ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ” για την Οργάνωση Ολοκληρωμένου Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών στο Δήμο μας.

Ο Πρόεδρος αφού εκφώνησε το ένατο θέμα της ημερησίας διατάξεως δίνει τον λόγο στην κ. Μάγαιρα , η οποία θέτει υπόψη του Δ.Σ. τα εξής:

« Κυρίες και Κύριοι Σύμβουλοι ,

Με βάση το Νόμο 2939/2001 «Συσκευασίες και εναλλακτική διαχείριση των συσκευασιών και άλλων προϊόντων και άλλες διατάξεις», όπως αυτός ισχύει σήμερα με τον Νόμο 4496/2017, η εναλλακτική διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας είναι υποχρεωτική για τους Δήμους και οργανώνεται είτε από τους ίδιους είτε από τους διαχειριστές συσκευασιών σε συνεργασία με τους Δήμους. Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με το Νόμο 2939/2001 και δυνάμει της υπ’ αριθμ. 193471/31.12.2008 απόφασης του Υπουργού Ενέργειας, Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής (ΦΕΚ 2711 Β’/31.12.2008), εγκρίθηκε το εθνικής εμβέλειας Συλλογικό Σύστημα Ανταποδοτικής Εναλλακτικής Διαχείρισης και Ανακύκλωσης Συσκευασιών και Αποβλήτων με την επωνυμία “**ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ Ανώνυμη Εταιρία**”.

Το Συλλογικό Σύστημα ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ υλοποιείται με την τοποθέτηση σε διάφορα σημεία, του κάθε Δήμου, **Κέντρων Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης**, τα οποία αποτελούνται από **αυτόματα μηχανήματα ανακύκλωσης** υψηλής τεχνολογίας, για την ανακύκλωση των πλαστικών, μεταλλικών και γυάλινων συσκευασιών, καθώς και από ειδικό εξοπλισμό για την ανακύκλωση άλλων υλικών συσκευασίας (όπως χαρτί, πλαστικές σακούλες κ.α.). Στα Κέντρα αυτά, οι δημότες επιστρέφουν τις χρησιμοποιημένες συσκευασίες και αυτόματα τους αποδίδεται απόδειξη με το αναλογούν ανταποδοτικό κίνητρο, ενώ παράλληλα τους παρέχονται και επιπλέον προσφορές-κίνητρα ως επιβράβευση για τη συμμετοχή τους στη διαδικασία της ανακύκλωσης (όπως μεγάλα δώρα διαγωνισμών, εκπαιδευτικά κουπόνια κ.α.).

Σημειώνεται, ότι το Συλλογικό Σύστημα ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ **τοποθετεί Κέντρα Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης και εντός σχολικών μονάδων, ώστε να ενισχυθεί η περιβαλλοντική εκπαίδευση αλλά και η περιβαλλοντική συνείδηση των μαθητών.** Με τα Κέντρα Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης πραγματοποιείται αυτόματα η «**Διαλογή στην Πηγή**».

Με αξιοποίηση των τεχνολογικών χαρακτηριστικών του εξοπλισμού υψηλής τεχνολογίας, αυτόματα πραγματοποιούνται οι απαιτούμενες εργασίες, όπως:

- παραλαβή των άδειων συσκευασιών σε ειδική χοάνη υποδοχής και με υψηλή ταχύτητα παραλαβής (έως 30-40 συσκευασίες ανά λεπτό),
- αναγνώριση και διαχωρισμός των συσκευασιών ανά υλικό (όπου με χρήση ειδικών αισθητήρων αναγνωρίζονται και διαχωρίζονται οι συσκευασίες),
- αναγνώριση της κάθε συγκεκριμένης συσκευασίας (με χρήση barcode scanner), συμπίεση ή τεμαχισμός της συσκευασίας (με ειδικά μηχανικά μέσα) επιτυγχάνοντας μείωση όγκου έως 90%,
- συλλογή των επιστρεφόμενων συσκευασιών σε ειδικό ενσωματωμένο κλειστό αποθηκευτικό χώρο, αποθήκευση, εκτύπωση και αποστολή όλων των στατιστικών

στοιχείων και δεδομένων, αυτόματη εκτύπωση και παράδοση στον ανακυκλωτή των αποδείξεων του ανταποδοτικού κινήτρου αλλά και άλλων κουπονιών με προσφορές,

- αυτόματη δωρεά της αξίας του χρηματικού αντιτίμου υπέρ κάποιου κοινωνικού σκοπού (μέσω της εφαρμογής του Συστήματος Συγκέντρωσης Κοινωνικού Κεφαλαίου, που στηρίζεται σε ειδικό λογισμικό και εξαρτήματα που τοποθετούνται στον εξοπλισμό),
- καθοδήγηση και ενημέρωση του καταναλωτή για τη διαδικασία της λειτουργίας του εξοπλισμού για την επιστροφή των συσκευασιών (με τη χρήση της ειδικής οθόνης υγρών κρυστάλλων) κ.α.

Τα **βασικά πλεονεκτήματα** του Συλλογικού Συστήματος ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ είναι

- η **παροχή ανταποδοτικού κινήτρου προς τους καταναλωτές**, που οδηγεί σε πολύ υψηλή συμμετοχή των δημοτών και ανάκτηση πολύ σημαντικών ποσοτήτων (αφού οι πολίτες έχουν ένα σημαντικό επιπλέον κίνητρο για την ανακύκλωση),
- η **χρήση εξοπλισμού υψηλής τεχνολογίας**, που επιτυγχάνει τόσο αξιόπιστη Διαλογή στην Πηγή (με καθαρότητα υλικού 100%), όσο και επεξεργασία των συσκευασιών στην Πηγή (με μείωση όγκου έως 90%),
- η **αύξηση της αγοραστικής δύναμης των καταναλωτών** (μέσω της παροχής του ανταποδοτικού κινήτρου),
- η **μη ανάγκη ύπαρξης Κέντρου Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών** (αφού η Διαλογή γίνεται αυτοματοποιημένα στην Πηγή),
- η **δυνατότητα Εφαρμογής Προγραμμάτων στοχευμένων σε ειδικές κοινωνικές ομάδες** (όπως π.χ. Διενέργεια Διαγωνισμών Ανακύκλωσης για μαθητές ή για τους δημότες ενός Δημοτικού Διαμερίσματος κλπ),
- η **ενίσχυση Κοινωνικών Σκοπών** (μέσω της δωρεάς του ανταποδοτικού κινήτρου υπέρ κοινωνικών σκοπών), αλλά και
- η **διαφάνεια και αξιοπιστία** (αφού μέσω της on line σύνδεσης των Κέντρων Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης υπάρχει άμεση καταγραφή, συλλογή αλλά και αποστολή όλων των στατιστικών στοιχείων).

Επιπλέον,

- **δεν καταλαμβάνονται θέσεις parking** στους δρόμους της πόλης (όπου υπάρχει ήδη πρόβλημα χώρου για την τοποθέτηση των κάδων απορριμμάτων),
- **δεν υπάρχει κόστος για τη συλλογή και μεταφορά των ανακτηθέντων συσκευασιών για το Δήμο και δεν δεσμεύεται ανθρώπινο δυναμικό του Δήμου** (αφού όλες οι εργασίες γίνονται από το Σύστημα),
- **επιτυγχάνεται μείωση του κυκλοφοριακού φόρτου και της επιβάρυνσης των καουσαερίων για την ανακύκλωση** (αφού απαιτούνται πολύ λιγότερα δρομολόγια μεταφοράς των ανακτηθέντων ποσοτήτων, λόγω της μείωσης του όγκου αυτών έως 90% στην πηγή) και τέλος
- **συνδυάζεται με Περιβαλλοντική Εκπαίδευση των μαθητών** (μέσω της αξιοποίησης των Προγραμμάτων στοχευμένων σε ειδικές κοινωνικές ομάδες).

Τονίζεται ότι η εφαρμογή και λειτουργία του Συστήματος δεν έχει κανένα κόστος για το Δήμο, αφού τόσο η τοποθέτηση του σχετικού εξοπλισμού όσο και η συλλογή, μεταφορά και συνεχή λειτουργία του γίνεται και επιβαρύνει αποκλειστικά το Συλλογικό Σύστημα ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ.

Σημειώνεται ότι οι Δήμοι που συνεργάζονται ή θα συνεργαστούν με το Συλλογικό Σύστημα ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ **μπορούν να εφαρμόζουν** και το Σύστημα με τους “μπλε κάδους” της ΕΕΑΑ Α.Ε ή όποιο άλλο Σύστημα επιθυμούν.

Κατόπιν των ανωτέρω, **εισηγούμαι και προτείνω** τη λήψη απόφασης για έγκριση Σύμβασης Συνεργασίας με την ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ Α.Ε από το Δημοτικό Συμβούλιο που οργανώνει και λειτουργεί το εγκεκριμένο από το ΥΠΑΠΕΝ εθνικής εμβέλειας Συλλογικό Σύστημα Ανταποδοτικής Εναλλακτικής Διαχείρισης και Ανακύκλωσης Συσκευασιών και Αποβλήτων, για την Οργάνωση Ολοκληρωμένου Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης

Συσκευασιών στο Δήμο άνευ ανταλλάγματος για το Δήμο. Επίσης , προτείνεται να τοποθετηθούν για αρχή ένα (1) κέντρο ανταποδοτικής ανακύκλωσης στο Γαλατά και ένα (1) στα Μέθανα, καθώς και μικρότερα συστήματα ανταποδοτικής ανακύκλωσης εντός των σχολικών μονάδων Δημοτικό - Γυμνάσιο Γαλατά και Δημοτικό – Γυμνάσιο Μεθάνων ώστε να ενισχυθεί η περιβαλλοντική εκπαίδευση αλλά και η περιβαλλοντική συνείδηση των μαθητών.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος καλεί το σώμα να αποφασίσει σχετικά,

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση της κας Μάγαιρα Αναστασίας και ιδιαίτερα το γεγονός ότι το Συλλογικό Σύστημα “ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ” ήδη λειτουργεί με επιτυχή αποτελέσματα σε άλλους Δήμους της χώρας, ότι **η εφαρμογή του δεν έχει κόστος για το Δήμο αλλά και δεν δεσμεύει ανθρώπινο δυναμικό του Δήμου**, ότι έχει ανταποδοτικό χαρακτήρα αλλά και σαφή κοινωνική και εκπαιδευτική διάσταση, αλλά και ότι λειτουργεί συμπληρωματικά με οποιοδήποτε άλλο Σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

1. **Την υπογραφή Σύμβασης Συνεργασίας με την ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ Α.Ε.**, που οργανώνει και λειτουργεί το εγκεκριμένο από το ΥΠΕΚΑ εθνικής εμβέλειας Συλλογικό Σύστημα Ανταποδοτικής Εναλλακτικής Διαχείρισης και Ανακύκλωσης Συσκευασιών και Αποβλήτων, για την Οργάνωση Ολοκληρωμένου Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών στο Δήμο άνευ ανταλλάγματος για το Δήμο, σύμφωνα με σχετικό υπόδειγμα Σύμβασης Συνεργασίας
2. **Η εφαρμογή του η οποία δεν έχει κόστος για το Δήμο αλλά και δεν δεσμεύει ανθρώπινο δυναμικό του Δήμου**, ότι έχει ανταποδοτικό χαρακτήρα αλλά και σαφή κοινωνική και εκπαιδευτική διάσταση, αλλά και ότι λειτουργεί συμπληρωματικά με οποιοδήποτε άλλο Σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης.

Η Παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 15/2020

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Υπογραφή

Υπογραφές

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΡ. ΤΖΙΝΙΕΡΗΣ